

# Patriciul

Organ al Partidului Muncitoresc Român pentru județul Arad

## SITUATIA INTERNATIONALA

### Noile precizări ale agenției Tass în legătură cu relațiile sovieto-americane au produs un puternic ecou în întreaga lume

Azi la orele 17 trebuie să înceteze focul în Palestina

LONDRA. — Toate ziarurile din Londra publică în prima pagină declarația Agenției TASS, în legătură cu declarația Departamentului de Stat, asupra relațiilor sovieto-americane.

Ziarele publică deasemenea articole consacrate acestui subiect sub următoarele titluri: „Moscova cere interzicerea tuturor armelor atomice”, „URSS. acuză U.S.A.”, „Uniunea Sovietică condamnă politica de înarmare americană”.

OBSERVER citează paragraful privitor la politica americană din vestul Germaniei, precum și paragraful referitor la reducerea înarmărilor, arătând că Uniunea Sovietică s'a pronunțat în favoarea pu-

nerii în afara legii a tuturor armelor atomice.

REYNOLD NEWS enumera pe scurt problemele atinse în declarația Agenției TASS și reproduce în amănunt paragraful care se ocupă de punerea în afara legii a armelor atomice.

Postul de radio Londra a difuzat în repetate rânduri comunicatul Agenției TASS și a accentuat în special asupra acelor paragrafe care spun că prezenta

trupelor americane în China, a contribuit la intensificarea războiului civil din această țară iar în Japonia, americanii ajută la refacerea potențialului de război.

Postul de radio Londra mai accentuează asupra ultimei propozițiuni din declarația Agenției TASS, care arată că actuala atitudine a Statelor Unite nu duce la un progres în rezolvarea chestiunilor internaționale.

### Faptele citate în declarația agenției Tass desmint afirmațiile guvernului american — scrie presa polonă

VARSOVIA. — Toate ziarurile poloneze publică pe prima pagină declarația Agenției TASS privitoare

la atitudinea cercurilor competente sovietice în legătură cu recenta declarație a Departamentului de Stat american.

Ziarele Glos Ludu și Zycie Warszawy, precum și numeroase alte ziare, subliniază în titlurile lor că faptele citate în declarația Agenției TASS, desmint afirmațiunile Departamentului de Stat.

Titlurile subliniază deasemenea că guvernul Statelor Unite violență în mod sistematic hotărârile conferințelor internaționale.

„Guvernul american a violat deciziile de la Potsdam semnate de însuși d. Truman”.

HAMBURG. — Postul de radio Hamburg a consacrat o emisiune specială comunicării Agenției TASS, care se ocupă de recenta declarație a Departamentului de Stat american asupra relațiilor sovieto-americane.

„Declarația sovietică — arată postul de radio Hamburg — afirmă că, după moartea lui Roosevelt, guvernul american a violat în mod sistematic, nu numai hotărârile luate la Teheran și Yalta, dar și deciziile de la Potsdam semnate de însuși d. Truman”.

### Comentariile postului de radio elvețian

BERNA. — Postul de radio elvețian reproduce în amănunt comunicarea Agenției TASS în legătură cu declarația Departamentului de Stat american.

Declarația Agenției TASS subliniază postul de radio elvețian, arată că „hotărârea adoptată în unanimitate de adunarea generală a ONU-ului, în Decembrie 1946, cu pri-

## Invățămintele Comunei din Paris

Conferința de ieri de la Palatul Cultural a tov. prefect Belle Petre

Cu prilejul comemorării eroicilor comunarzi, care în 1871 au dat naștere primului regim de democrație muncitorească din lume, tov. Belle Petre, membru în Comitetul județean P.M.R. și prefect al județului Arad, a ținut o frumoasă și documentată conferință, cu titlul: „Invățămintele Comunei din Paris”.

Înainte ca tov. Belle Petre să-și desvolte conferința, tov. Bogdan, membru în comisia de învățământ a Comitetului județean P.M.R. a arătat publicului că, Comitetul județean al Partidului Muncitoresc Român, organizează asemenea conferințe cu caracter ideologic, pentru a înarma populația cu teoria marxistă-leninistă, teorie ce stă la baza luptei clasei muncitoare.

A luat apoi cuvântul tov. prefect Belle Petre, care și-a dezvoltat conferința, începând prin a arăta condițiile economice, sociale și politice care au dus la nașterea Comunei din Paris, lupta pe care au dus-o comunarzii împotriva reacțiunii capitaliste și a umeltelor sale, după care trece la arătarea greșelilor ce au determinat căderea Comunei și învățămintele pe

care clasa muncitoare le-a tras din această experiență.

Conferențiarul a arătat că, viața Comunei din Paris a însemnat, pentru dascălii proiectării ei, și deci pentru întreaga învățatură a mișcării muncitorești, „un pas practic mai important decât sute de programe și raționamente”. Marx, pe baza experienței Comunei din Paris, a tras concluziile juste, necesare luptei proletariatului împotriva capitalismului.

„Experiența Comunei din Paris — a spus conferențiarul — studiată de Marx, a îmbogățit teoria comunismului științific, printr-o nouă teorie despre Stat și a înarmat clasa muncitoare și partidul ei cu învățătura distrugerii vechii mașini de Stat burghez și a creșterii unui nou tip de Stat”. Aplicarea practică a noului tip de Stat, conceput de Marx și înlăunțit de Lenin și Stalin, este statul socialist al Uniunii Sovietice. Și aici conferențiarul s'a oprit asupra unui citat din Stalin care spune: „Comuna din Paris a fost embrionul acestei forme. Puterea sovietică este dezvoltarea și desăvârșirea ei”. Muncitorii și țărăni din Rusia, „conduși de-

(Continuare în pag. 6-a)

## Ștașul trebuie să devină un om nou

Conștient de drepturile și îndatoririle sale

Ștașul pe care La roșii tov. Bodnăras, ministrul Apărării, în fața ofițerilor absolvenților Centrului de la Arad a avut o deosebită importanță pentru tânără armată a noastră. D-șă a arătat dintr-o mare importanță pe care o are în sânul armatei noastre aparatul politic, aparat ce urmează să pregătească o serioasă pregătire a ofițerilor, atât pe tărâm politic, cât și pe tărâm educativ și profesio-

nal. Ștașul al Republicii Populare Române — a arătat d-șă — trebuie să devină un om nou, un om conștient de drepturile și îndatoririle sale.

Ștașul de azi nu poate să fie așa cum a fost în trecut. În regimurile feudale și burgheze-ștașul era un om fără de importanță, neinstruit și nu era altceva decât o uilă, oarbă în mână exploatarea. Regimul de democrație populară schimbând pret pe om și valorile lui urmărește dezvoltarea acestuia în toate punctele de vedere. Ștașul nostru stă un efort străduț de felul acestor glorie sociale.

În continuare a discursului, tov. Bodnăras vorbind despre aparatul politic în armată, printre altele, pe: „Grija pentru oameni este unul din aspectele de atenție și comandă de fiecare moment a ștașului nostru. În armată am o ștașă dăm această uriasă sarcină aparat special, destinat să lucreze de omenit, de nevoile și aspirațiile lor. Aparatul poli-

tic, creșterea acestui aparat și înălțarea meșteșugului, care au fost învățate și continuă să fie învățate în întregime, pentru armata noastră să devină un ștaș, o armată cu adevărat populară. Educatorul politic, în armată va avea o nobilă misiune, de a promova, de a sprijini și de a forma toate elementele capabile să realizeze, iesite din sânul poporului, un ștaș. Educatorul politic trebuie să fie un element bine pregătit, de ostăș cu dragoste și sinceritate. El trebuie să fie exemplu de moralitate și devotament, și să aibă ostășul nostru va deveni un devotat iubitor de patrie, de

ostășul nostru trebuie să fie un element bine pregătit, de ostăș cu dragoste și sinceritate. El trebuie să fie exemplu de moralitate și devotament, și să aibă ostășul nostru va deveni un devotat iubitor de patrie, de

(Continuare în pag. 5-a)

# Inaugurarea noului sediu U. F. D. R.

Sămbătă seara, într'un cadru festiv, a avut loc inaugurarea sediului nou al Uniunii Femeilor Democrate din România, organizația județului Arad.

Frumosul edificiu din strada Cloșca Nr. 8, împrejmuit de un parter pitoresc, cu cele 10 camere ale sale, este astăzi pus în slujba progresului și a luptei pentru câștigarea unor condițiuni mai bune de trai pentru masele muncitoare. Lăcănă ne mai amintim de timpul când micul palat din strada Cloșca, a fost locuit de două persoane, sot și soție, bineînțeles cu oamenii de serviciu necesari, bucătăreasă, fată în casă, etc. Stăpânii casei plimbându-se prin încăperile spațioase, pline de persiane și argintării, probabil nu și-au închipuit că în locul tablourilor decadente ale artei burgheze, pe pereți vor figura portretele conducătorilor luptei pentru libertate și tablouri reprezentând înfrățirea femeilor muncitoare dela orase și sate, cu brațele și cu mințile, în activitatea lor multiplă, pusă în slujba aceluiaș scop: creșterea și educarea unei generații fericite. În cadrul solemnității inaugurării noului sediu, au luat cuvântul tov. Vebe Vilma, tov. Berekméri Elisabeta, delegata C.C. U.F.D.R., primar Pălincas, general Ar-

mășescu, tov. Gutman și tov. deputat Cuedan Petre.

Tov. Cuedan, după ce a adus salutul P.M.R., a arătat lupta popoarelor înrobite imperiașismului englez și american pentru libertate și independența națională.

Acest sediu — a spus tov. Cuedan — va deveni locas de muncă pentru toate femeile județului nostru, care vor să contribuie la redresarea economică a țării și la câștigarea unui trai mai bun maseleor muncitoare. Femeile, indiferent de naționalitate și religie, care vor să lichideze înapoiera economică și culturală a țării, care vor să lupte pentru o pace durabilă și înfrățirea popoarelor iubitoare de libertate, trebuie să meargă înainte pe drumul marilor realizări ale clasei muncitoare, pentru binele poporului. Mergeți înainte deci, dragi tovarășe pe acest drum, este drumul deschis pentru toți oamenii muncii. Căutați să antrenați mereu noi femei în muncă alături de noi, să putem realiza cu un coas mai devreme dispariția exploatării omului de către om.

După cuvântări a urmat un program artistic în cadrul căruia a cântat d-na Pionescu, iar echipele artistice ale fabricii Astra și a Liceului Industrial de fete, au executat dansuri.

# Concertul simfonic al orchestrei ITA

Joi, 27 Mai a. c. va avea loc în sala mare a Palatului Cultural al doilea concert simfonic al orchestrei ITA. Tinem să remarcăm cu această ocazie deosebita satisfacție ce am simțit-o, asistând la una din repetițiile orchestrei: un program de înaltă învntă artistică, executat cu multă conștiințiozitate, de o formație muzicală serioasă, care își face datoria pe linia artei, cel puțin tot așa de bine ca și în celelalte domenii, făcând cinste fabricii câștigătoare a drapelului de întrecere în producție și care are cea mai bună formație sportivă din țară.

Astăzi, orchestra ITA este o orchestră simfonică în întregul sens al cuvântului și își îndeplinește cu succes rolul ei revine, ca un important factor de ridicare a nivelului cultural al muncitorimii din orașul nostru.

Primul concert a fost o verificare

atât pentru orchestră cât și pentru public; orchestra și-a trecut lucit examenul cu simfonia nr. 9 a lui Beethoven, dovada înaltă învntă artistică și posibilitățile ei tehnice; publicul a neînchipuitoare sala Teatrului Municipal.

Programul de Joi cuprinde o simfonie scrisă de autor românesc, fiind pe linia aniversării luptei dela 1848.

Conducerea o are A. Malek, care și se datorește în mare măsură faptul că ITA a ajuns să aibă o orchestră simfonică așa cum se zintă astăzi. Nu ne îndotm cu blăugi arădan va participa în măr cât mai mare la acest concert, răspândind în mod binevoitor rezultatele orchestrei, ale dirijorului și solistului Bloch Rudolf.

NICOLAE BO

## Sedință științifică-profesională la Sindicatul sanitar

Sindicatul Sanitar aduce la cunoștința membrilor, că în ziua de 27 Mai a. c. ora 18 d. m. se va ține o sedință științifică, în localul Sindicatului Sanitar cu următorul program:

- 1. Dr. Dimitrescu Paul; 1 caz de

cancer al coloanei vertebrale.

2. Dr. Georgescu și Dr. Fănuș (Cluj); Tratamentul rederilor reactitudinea genunchiului.

3. Dr. Matray Vasile; Sindromul apendulo-avarian.

„Una dintre îndatoririle membrilor de partid este de a lua parte activă la viața politică a partidului și a Statului. El este dator să și inițieze permanent legătura cu masele, să le antreneze în activitatea politică și obștească, să le fie sfătător și conducător devotat”, a spus tov. Gh. Gheorghiu Dej în Raportul Politic General făcut la Congresul PMR.

Îndeplinirea acestor sarcini stă în fața celor 2700 de îndrumători ai organizației noastre de partid.

Campania electorală, întrecerile în producție, campania învntărilor, au dat posibilitate îndrumătorilor noștri de a desfășura o activitate intensă, de a câștiga o vastă experiență pentru ca acum la începerea celui de al 5-lea plan de muncă să putem trage concluziile și pe baza lor să îmbunătățim munca noastră.

Fără îndoială că în ultimul timp în orașul și județul nostru, în urma eforturilor depuse de tovarășii îndrumători, s'au înregistrat o serie de realizări. Realizări care contribuie la lichidarea înapoierii noastre economice și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii.

În cadrul concursului dintre cele 21 de filaturi din țară, acei îndrumători cari au intrat în filatură cu o jumătate de oră mai repede pentru a discuta cu schimbul anterior posibilitățile de mărire a producției, pentru a discuta cu tehnicienii piedicile întâmpinate în muncă antrenându-i în luptă pentru lichidarea greutăților și mărirea productivității muncii, explicând totodată muncitorilor învntărea concursului, mobilizându-i astfel, au contribuit în mod decisiv la câștigarea lui.

Trebuie să menționăm munca depusă de tov. Ciurdar Petru, evidențiat în producție și cel mai bun îndrumător al filaturii, care în stră-

## Să îmbunătățim și să intensificăm munca de îndrumare

să colaborare cu tov. maestru Mihaly Iosif — decorat cu ordinul muncii — a explicat muncitorilor dela filatură cum pot singure să repare micile defecțiuni ale mașinii cari intervin în timpul muncii fără a opri mașina pentruca echipa de reparat să o pună la punct. Astfel multe zeci de ore prețioase au fost câștigate în timpul concursului.

Una din greșelile mari însă a îndrumătorilor dela ITA constă în aceea că nu au pus accentul pe găsirea noulor metode de muncă, ci prin eforturi fizice au căutat să ridice productivitatea muncii.

Acțiunile noastre de lămurire din cartiere, prin care antrenăm masele largi în lupta pentru readucerea țării și ridicarea nivelului de trai, dau și ele la unele sectoare rezultate multumitoare. Aceste acțiuni trebuie intensificate și largite. Echipele de îndrumare din cartiere au un rol deosebit de important în vederea ridicării nivelului cultural, politic și al conștiinței cetățenilor a populației. Felul în care suntem pri miți astăzi de cetățeni în cadrul acțiunilor noastre de lămurire în cartiere, arată clar învntărea legăturilor noastre cu masele populare care văd în noi sfătătorii și conducătorii lor pe drumul democrației populare, spre o viață mai bună în țânăra noastră Republică Populă.

La fel putem da exemple din județ: din ludemul și inițiat va îndrumătorilor, în plasa Sebis s'au făcut reparări de poduri, sosele și fântâni, pregătiri pentru electrificarea Sebisului prin muncă voluntară, în valoare de 1.392.210 lei. Plasa Arad-Nou, unde sunt în majoritate coloniștii, a fost printre primele atâte în munca câmpului, cât și în

muncile voluntare de reconstrucție. S'au făcut 2 băi populare, 12 poduri, 17 fântâni, 2858 gropi pentru a planta pomi dealungul toselelor și s'au amenajat 2 terenuri de fotbal.

O lipsă generală a tovarășilor noștri îndrumători din plăși constă în aceea că au efectuat aceste lucrări cu un cadru restrâns de cetățeni, neantrenând în muncă voluntară marea masă a țărânimii muncitoare. Asemenea exemple am putea da atât dela Astra cât și dela celelalte întreprinderi precum și din cătunșle îndepărtate ale Hălmgatului unde au fost și sunt la fel multe de reparat și multe de zidit.

După cum vedem, în activitatea noastră de lămurire și mobilizare a maseilor, am avut și avem pe lângă părțile pozitive și părți negative. Proveniența lor se datorește în cele mai multe cazuri, nivelului politic și ideologic scăzut al tovarășilor noștri îndrumători.

Nu este destul de a cunoaște o problemă și de a o discuta în masă, îndrumătorii trebuie să cunoască teoria marxistă-leninistă și să o explice cum spune I. V. Stalin „Numai ea poate da siguranța în sine, puterea de orientare și priceperea legăturii interne a evenimentelor înconjurate, căci ea și numai ea poate ajuta practicei să priceapă nu numai cum și încotro se mișcă clasele în prezent dar cum și încotro trebuie să se miște ele în viitorul apropiat”.

Pentru lichidarea lipsurilor provenite din cauza neaprofundării problemelor, pe lângă cursurile Comisiei de Îndrumare, tovarășii trebuie să folosească metoda cea mai eficientă, metoda studiului individual. Ridicarea numărului îndrumători-

rilor și a nivelului lor politic și ideologic, antrenarea lor în muncă de mobilizare a maseilor în vederea îndeplinirii sarcinilor ce stau în fața clasei muncitoare trebuie să fie preocupare principală a organizațiilor noastre de bază.

În fața clasei muncitoare sarcini mărețe de realizat. Fabrica Astra în cadrul Uniunii Metalurgice este într'un concurs învntățional cu metalurgistii Jugoslaviei. Avem toate condițiile să fim în fruntea acestor întreceri.

Îndrumătorii dela „Astra” au tovia de a contribui prin muncă lor de lămurire la o mai bună organizare a muncii, prin însușirea întrecerilor între oameni, echipe și secții. La fel, în străună colaborare cu tehnicienii, ei au datoria de a găsi noul metode de muncă pentru uturarea muncii și ridicarea productivității ei.

Tesătoria dela ITA este în întrecere cu TEBA Arad și fabrica textile din Lugoj. În curând va începe întrecerea dintre filaturile noastre și cele din Bulgaria. Tovarășii noștri dela CFR sunt cupruși și ei de acest val și întrecerilor pentru readucerea țării și ridicarea nivelului de trai al oamenilor muncii. Grijă de semănături și reconstrucție satelor noastre trebuie să fie o preocupare permanentă a îndrumătorilor din plăși.

Aceste sarcini trebuie realizate cu contribuția fiecărui cetățean cinstit. Prin munca lor de lămurire îndrumătorii vor mobiliza la lămurire și la muncă pe toți aceia care doresc pace, prosperitate și fericire. Acestea sunt sarcinile principale ale îndrumătorilor, sarcini cari trebuie îndeplinite în cadrul celui de al 5-lea plan de muncă care expiră la 23 August.

Sumerey G

# Patriotul PLUGARILOR



## Rubrica corespondenților

**Dr. Radovici** — Corespondența a sosit prea târziu. Scrieți-ne despre alte fapte din sat, despre felul cum merg muncile agricole, pe baza noilor îndrumări.

**P. P. Apateu**. — Foarte bună corespondența trimisă, însă are o lipsă mare. Nu da numele celor ce s-au evidențiat în muncă. Trimiteli din nou cât se poate de concret.

**Matel Estimie** — Radna. Suntem de părere să ne dați date mai amănunțite despre SIAB, să ne spuneți care este situația, dar nu numai prin cuvinte ci prin date concrete și treceti pe la tov. Szekrenyesi pentru a discuta cu el această problemă.

**N.B. Ineu**. — Corespondența dvs. e bună și noi am înaintat-o celor în drept. Dar în afară de asemenea probleme în Ineu se mai frământă și altele, astfel că vă rugăm să ne scrieți mai des și cât se poate de concret.

**Dir. Scolar Sinteza-Mare**. Corespondența dvs. va sporește într-un număr viitor. Scrieți-ne în mod concret cum activează comitetul gospodăresc acum, după ce campania de însămânțări a luat sfârșit, precum și alte probleme ale satului.

## Eforturi noi pentru îngrijirea culturilor

Recolta bogată se poate obține numai prin faptul că totul s-a încheiat la timp, nu numai că totul este favorabil, ci și prin felul în care sunt îngrijite semănăturile. Deaceia, acum după ce campania de însămânțări am dus-o la sfârșit, dragi plugari, sarcina principală este de a da o cât mai bună îngrijire culturilor. Toate puterile noastre trebuie să fie strânse în jurul acestei sarcini.

Ministerul Agriculturii, prin Căminele Agricole și Comandamentele locale de însămânțări a dat o serie de îndrumări referitoare la aceste munci, pe care le dăm mai jos:

### Pășitul

Se trebuie să se facă pășitul în toate satele, precum sunt pălămidă, țigă, oostreul, curcubeica, neșica, mustarul sălbatic, mazărița, albăstrelele, etc. La această muncă vor lua parte toate școlile agricole, printr-o muncă organizată de comitetele gospodărești.

### Trei prașile la porumb

Prima prașă stărpim buruienile, a doua scoarța, afânăm terenul și curățăm plantele.

La început se va face grăpatul culturilor, la apariția frunzelor. După aceasta se va prași, cova mai întâi, cu prașitoarea mecanică, apoi cu rândurile și cu sapa pe rând. După aceasta se va da două săptămâni iar a treia prașală după alte două săptămâni. Acestea din urmă să se facă cât mai în față și mai departe de plantă. Prașitoarea trebuie să devină obligatorie pentru porumb.

Practică răritului și a musturului trebuie înălțurată. Ea este datorată mai ales în regiunile secetoase în afară de culturile de cartofi care musturoii se aplică la prima prașală. Se vor da trei prașile la porumb și cartofi: două prașile la floarea soarelui; trei-patru prașile la sfeclă; două-trei prașile la țigă.

Prima prașă se vor executa mai târziu. Pe măsură ce plantele se desvoltă și își întind rădăcinile la suprafață prașile se vor da mai în față, iar răritul plantelor se va face la o distanță ce trebuie să se stabilească pe rând și anume:

la porumb, la soiurile scunde și mijlocii, distanța este între 25—35 cm, la soiurile mijlocii, 30—50 cm, la soiurile înalte și târzii 40—50 cm, între fire pe rând. Când distanța între fire pe rând și între rânduri este foarte mare, se pot lăsa plante la câmb la soiurile mai târzii, iar la soiurile scunde și mijlocii trei plante.

La sfeclă de zahăr, răritul se va face foarte devreme lăcându-se distanța între fire pe rând de 16—20 cm.

### Stăpânirea ciorilor

Stăpânirea ciorilor trebuie să se facă cât de mari sunt pagubele care le aduc agriculturii.

ciorile, ele trebuie să fie stăpânite printr-o acțiune bine organizată. Se vor observa locurile de înmulțire a ciorilor. Pentru fiecare asemenea loc, se va desemna câte un responsabil al acțiunii, care va organiza echipe având sări și prăjini lungi.

Distrugerea cuiburilor de ciori să se facă în timpul ierării primilor pui, adică acum, cam între 15—31 Mai.

## Combaterea lupoaii la floarea soarelui

Pentru combaterea lupoaii (verget) care atacă floarea soarelui, se recomandă următoarele măsuri:

1. În terenurile infectate se va strânge cu mâna sau se vor tăia cu sapa tulpinile de lupoai, înainte de fructificare și se vor distruge prin ardere.

2. Deoarece lupoaiă trece de la floarea soarelui pe culturile de pătlăgele roșii, tutun și cânepă, — nu se vor cultiva aceste plante unele după altele, în același loc sau în țările învecinate.

3. În terenurile infectate nu se va cultiva timp de 10 ani floarea soarelui, tutun, cânepă sau pătlăgele roșii. Aceste plante vor fi înlocuite cu culturi de cereale, mazăre, fasole.

Diferite soiuri de floarea soarelui sunt rezistente față de lupoai. Un asemenea soi rezistent este soiul rusesc Idanov.

Deasemeni, îndrumările date de Ministerul Agriculturii arată felul cum trebuie combătute cuscuta, trifoi și lucernă și gândacul de Colorado, care atacă culturile de cartofi. Vom arăta cuprinsul acestor îndrumări în numerele viitoare.

## Tineretul sătesc din județul Arad întâmpină conferința pe țară prin mari realizări de folos obștesc

Apelul lansat către tineretul satelor din întreaga țară în vederea primei conferințe ce se va ține la București în zilele de 29 și 30 Mai, a găsit un mare răspuns în rândurile tineretului și fetelor din satele județului Arad. „Să nu uităm niciun moment că suntem fii și patriei

noastre dragi, Republica Populară Română, să o iubim și să o întărim prin contribuția noastră efectivă la opera de reconstrucție și construcție, să participăm cu tot elanul nostru în munca de îndeplinire și depășire a planurilor agricole, asigurând astfel hrana poporului mun-

citor”, găsuște apelul.

Și tinerii satelor din cuprinsul județului, răspund cu tot entuziasmul la această chemare.

În comuna Sagul, 16 tineri au plantat 100 de pomi pe drumul ce duce la Crucești, muncind 96 ore și au reparat o fântână în timp de 4 ore. Deasemeni au participat la curățirea grădinei localității unde se află adăpostii copiii greci. S-au evidențiat în această muncă Rusu Ioan, Herman Ioan, Dragoș Petru, Budugan Sabin, Ioni Florica, Patro Elena și Mărza Valeria.

Deși muncile agricole sunt în toată tineretul din comuna Sagul și-a luat angajamentul de a face pe o lungime de 800 metri, gropi pentru stâlpii de telefon care să facă legătura telefonică cu satul Crucești, să curețe 60 jugăre de pășune, să înființeze o echipă culturală, o echipă sportivă și să depășească planul de muncă cu 20 la sută.

Ca cei dela Sagul, muncesc tinerii din satul Gurba. Ei au săpat 4 tanțuri a 100 metri, au reparat drumul dintre Gurba și Ineu pe o distanță de 1200 metri, iar dela data de 9 Mai în fiecare zi 15 tineri muncesc la construirea școlii din Gurba. În total au muncit până acum 2040 ore muncă voluntară.

La fel au constituit și o echipă culturală care dă reprezentativ în sat.

Așa întâmpină tineretul sătesc din județul Arad conferința din 29—30 Mai.

### Industria Lemnului din Pâncota S.A. Pâncota jud. Arad.

**Angajează** tâmplari calificați, muncitori tâmplari asimilați și necalificați.

**Cumpără** caseină și selach. Cumpără un autoturism în bună stare cu cauciucuri bune. Ofertele se vor trimite la fabrica din Pâncota.

## Un grăitor exemplu sportiv

Duminică 23 Mai în comuna Nădlac a avut loc un eveniment deosebit, care a impresionat puternic pe locuitorii comunei. În această zi, echipa campioană a țării ITA a posesat în această comună, pentru a susține un match de football cu echipa locală. ITA a prezentat următoarea formație: Mărki, Jivăk, Vass, Băcut, Pall, Pecsowsky, Jilovan, Reinhardt, Bonyhadi, Mercea și Dobro, iar echipa locală a jucat în următoarea formație: Caba, Kralic, Ghengh'u, Pop, Celocschi, Lolecso, Boiasu, Răscanu, Mihalei, Drăgă și Lupșan. La match, care s-a terminat cu scorul de 8:4 în favoarea echipei ITA, au participat peste 2000 de spectatori, cari au urmărit jocul cu deosebit interes.

Nu jocul în sine, cât mai ales semnificația lui, oglindeste spiritul nou de care este astăzi animat sportul în țara noastră. Nici odată nu s-au mai întâmplat astfel de cazuri, ca o echipă campioană a țării să întâlnească echipa anonimă dintr-un sat. Gestul echipei campioane ITA merită cu atât mai mult toată lauda, cu cât nu este izolat, deoarece ITA a mai susținut astfel de jocuri cu echipe sătești la Pâncota, Lipova, Siria, etc.

Peste tot a fost primită cu aceeași dragoste de către sportivii satelor noastre, ceea ce dovedește cât este astăzi de legat sportul de masele populare.

Cojoc Andrei, director școlii Nădlac

Herman Ioni



# MICA PUBLICITATE

MICA PUBLICITATE se primește zilnic până la orele 18. — Un cuvânt la 5 minimum 10 cuvinte. — Pentru corectura de servicii 10% reducere.

**Cereri de serviciu**  
MECANIC pentru motoare Diesel, lăcătuș de acule cauză orice angajament, merg și în provincie. Mureș, Str. Nic. Densușeanu Nr. 3.

**Inchirieri**  
CAUT în centru local 6x12 m. luminos pentru atelier, cu poartă mare. Episcopul Rada 30, Stoica Coloman. 2092

**Vânzări și cumpărări**  
CASA cu atelier mare de vânzare. Str. Ghiza Birta 26. 2093

CUMPAR radio în perfectă stare. Informații la redacția ziarului.

TRICICLETA foarte bună de vânzare. Bul. Carol 31, portar. 2082  
CARUCIOR pt. copii sport de vânzare. Adresa: Dragos Vodă 14. 782

AGENTIA „HATSCHER ARTHUR”, bdul Armatei Poporului (Carol) 17. 950.000: Episcopiatului ocupabilă confortabilă, 2 apartamente. 800.000: vilacartier, ultracomfort, vilacottage. 500.000: principal bulevard, mare grădină, prăvălii. 350.000: funcționarcartier, particulară. 250.000: apropierea teatrului etajcasă, 3 apartamente, baie. 210.000: ocupabilă particulară, 2 camere, baie. 763

VAND 3 m. stofă fină maro cu dungă, Piața Avram Iancu Nr. 11. 2090

CAUT spre cumpărare în Podgoria vie sau, grădină 2-3 jugăre cu casă de locuit. Adresa: Medgyesi Coloman, Bul. Republicii 39.  
CUMPAR scaun pentru pian, culoare neagră. Portar, Eminescu 15. 2088

### Pierderi

HENTIU STEFAN pensionar pierdut carnet cooperativa CFR., declar nul. 2086  
PIERDUT cartele de alimente pe numele Mohari Alexandru, Mohari Iuliana și Mohari Rozalia. Declarăm nule. 2079

### Diverse

BALTA EMIL de 19 ani a dispărut cine știe ceva despre el este rugat să anunțe la Burouș Vasica Gai. 2087  
VIPT bun de casă se primește. Bul. Lenin 15. et. I. 2081

### Cinema C.F.R. Grădiște

O comedie incântătoare plină de spirit

**Femeia svăpăiată**  
cu Tolnay K. și Ráday I.

### Farmaciile de serviciu

Azi și în noaptea de Miercuri spre Joi sunt de serviciu următoarele farmacii:

Uberal în str. Ion Robu.  
Veisz în piața Avram Iancu.  
Karpati lângă Podgoria.  
Szölössi în calea Saguna.

## URANIA Repr. la 3, 5, 7, și 9

Azi premieră. Evenimentul stagiunii cinematografice. Turburătoarea DORIS DURANTI alături de JAVOR PÁL în puternicul film

**„Carmela”** **Jubire diabolică**

O acțiune intensă. Pătimașă luptă a unei femei pentru dragoste

## „OMNIA” Repr. la orele 3, 5, 7, și 9

Cel mai culminent eveniment al anului! Episod minunat din războiul Ruso-japonez

**Crucișătorul Variag**

cu: Boris Livanov — Lev Sverdian

Pentru sindicalizați 10 lei reducere.

film rusesc.

## CORSO Repr. 3, 4.30, 6, 7.30, și 9

**REGELE JUNGLEI**

**TARZAN**

cu HERMAN BRIX

Partea II-a

## „FORUM”

Repr. la 3, 5, 7 și 9

Azi premieră!

Cel mai mare succes al studiourilor franceze.

**OCHI NEGRİ**

Simonne Simon, Harri Baur, Jean Pierre Aumont

# Patriotul Sportiv

## Azi pe Stadion

### I.S.A.-D.V.S.C. (Debreșin) întâlnire de fotbal internațională

O partidă care este așteptată cu mult interes

Azi după amiază publicul sportiv din orașul nostru va putea viziona un spectacol internațional de fotbal dorit de mult timp de către pasionații sportului cu balonul rotund.

Intâlnirile internaționale întotdeauna au fost spectaculoase și au adus publicului partide de care își aminteste cu multă plăcere.

În majoritatea cazurilor când echipele noastre au avut câte o perioadă liberă, ele făceau deplasare în țările vecine și astfel publicul nostru sportiv a rămas fără program, fiind nevoit să se mulțumească cu așteptarea rezultatelor disputelor dela Budapeșta, Belgrad Sofia ș. a. m. d.

Acum marile echipe din țară și în special ITA, a luat în program aducerea în țară a unor echipe străine de mare valoare pentru a da publicului sportiv posibilitatea să vizioneze partide cu un nivel ridicat, din toate punctele de vedere. Primul match internațional pe care textiliștii — campionii țării — îl oferă publicului sportiv arădan, care l-a susținut în lupta lor grea pentru câștigarea titlului de cam-

pion național, este programat pentru azi între ITA și DVSC din marele oraș maghiar Debreșin.

Această echipă care se află în teren prin țară a făcut până în prezent partide bune și formația care dispune are o mare capacitate de joc. În rândurile echipei se află câteva elemente foarte talentate care sunt privite ca viitoare speranțe ale naționalei maghiare.

Formația care va fi aliniată echipei oaspete este următoarea: Nagy M. — Szilagyi, B. Nagy — Tisza, Csardas, Teleki, — Komlósi, Kocian, Szabo, Szép și Sitlik.

Acestei formații ITA va opune următoarea echipă: Marky — Varga, Farmathy — Băcut, Pall, Pecsoșky — Kovacs, Mereta, Bonyhadi, Reinhardt și Dumitrescu.

Din formație lipsește Stibinschi care se află internat în spital având nevoie de o intervenție chirurgicală.

Matchul începe la orele 17. Bilete de vânzare la depozitul ITA din Bul. Republicii.

Partida internațională va fi arbitrată de către d. Marita secundă fiind la tuse de către Călințer Barna.

## Azi la Gloria

### Sănătatea echipei a Cercului Teritorial întâlnișle Administrația Financiară

La Gloria azi după amiază cu începere la orele 17.30 tânără echipă a Cercului Teritorial Ared, întâl-

neste în cadrul unui match amical echipei Administrației Financiare.

### TEATRU

#### Azi „Johnny cântă și dansează”

Compania teatrului „Savoy” prezintă azi 26 Mai orele 17 și 21 pe scena Teatrului Municipal comedia muzicală „Johnny cântă și dansează”. Muzica comediei aparține lui Elly Roman, iar textul îl semnează I. Felea, N. Kanner și Ion Ira. Distribuția cuprinde pe unii din cei mai cunoscuți actori ai comediei, ca: Elena Burmaz, Dan Demetrescu, Ion Antonescu, Virginia Popescu, Puiu Serbu, G. Trăstian.

Biletele la agenția Progresul (Agirot).

#### Repetițiile Ansamblului artistic muncitoresc

Se aduce la cunoștința membrilor ansamblului artistic muncitoresc că repetițiile în vederea prezentării unui mare program artistic încep în ziua de Joi, 27 Mai a.c. orele 18, la secția de educație și cultură de pe lângă Consiliul județean (Palatul Cultural).

La 28 Mai 1948 orele 10 se vinde la licitație Publică 1 radio „Telefunken”, 6 mese de birou și 12 scaune în str. Eminescu No. 7 în localul fostului ziar „Libertatea Poporului”.

## Acte găsite

Se pot ridica dela administrația ziarului „Patriotul” din Palatul Teatrului.

Carnet C. F. R. Maria soția lui Bălan S. Carnet C.F.R. Victoria fiica lui Bălan S. Buletin Populație Mihailovici Valeria născ. Halle. Buletin Populație Haușa Iosif. Livret de pensie Răz. Francisc. Certificat de alegător și certificat de naționalitate pe numele Stoia Ana din comuna Sânicolaul-Mic. Tot pe numele Stoia Ana, Buletin de înscriere la biroul populației.

# largă acțiune de sprijinire a Facultății de Medicină din Timișoara

Județul Arad a provocat la întrecere județul Timiș pentru realizarea celui mai însemnat sprijin dat acestei Facultăți

la mare a Prefecturii, a avut loc, înainte de amiază, cu participarea reprezentanților autorității locale și a reprezentanților organelor politice și de masă, constituirea comitetului de sprijin al Facultății de medicină din Timișoara.

Comitetul de introducere a fost condus de inspectorul general administrației, Mihail Novac din Timișoara. El a expus rostul acestei sedințe și a spus că din inițiativa prezidiului de miniștri în luna noiembrie, în cadrul concursului ministerelor Sănătății, Interne, Finanțe și Invizibilității Publice, va începe marea acțiune de sprijinire a Facultății de medicină a Universității de Vest din Timișoara.

În cadrul acestei acțiuni, a luat ființă la București un comandament unic, iar județul Arad face parte din comandamentul regional Timișoara. Importanța și semnificația sprijinirii Facultății de medicină a fost subliniată de d. prof. universitar dr. Ștefanescu, care a arătat că avem nevoie de 8000 medici în țară, or, în prezent nu va fi atins, deosebit de puțin, numărul de medici. În Timișoara, 1 milion locuitori și nu la fel de puțini medici cum ar trebui. De aceea, sprijinirea Facultății de medicină are nevoie de o bună funcționare a acestui învățământ superior, de clinici moderne, de instituții spitalicești înzestrate cu instalațiile cele mai moderne, aparate, Röntgen, radioterapia etc.

Prefectul județului Timiș Sibău, Ștefan Ștefănescu, a expus modalitățile de sprijinire a comitetului de sprijin din județul Arad, care crede că aduce o contribuție cât mai însemnată la înzestarea Facultății cu cele mai necesare mijloace. În acest scop se vor organiza „Săptămâna clinicelor” și „Săptămâna de medicină” care încep în luna iunie. În această săptămână vor avea loc serbări, manifestații culturale, cheta, demonstrații sportive etc. în favoarea acțiunii întreprinse.

## Recrușii au depus jurământul față de Republica Populară Română

Recrușii au depus jurământul față de Republica Populară Română. Sedința a avut loc sâmbătă dimineața în cazarma Armatei Populare Române din Timișoara. În fața unui mare număr de ofițeri și soldați, comandantul general Armășescu a citit textul jurământului și a solicitat să fie depus în mod solemn.

Comandantul general Armășescu a spus că este o onoare pentru Armata Populară Română să aibă în rândurile sale oameni care au depus jurământul față de Republica Populară Română. El a spus că este o onoare pentru Armata Populară Română să aibă în rândurile sale oameni care au depus jurământul față de Republica Populară Română.

Comandantul general Armășescu a spus că este o onoare pentru Armata Populară Română să aibă în rândurile sale oameni care au depus jurământul față de Republica Populară Română. El a spus că este o onoare pentru Armata Populară Română să aibă în rândurile sale oameni care au depus jurământul față de Republica Populară Română.

Comandamentul județean, a delegat în acest scop 3 organe de control, care vor lua măsuri pe teren în contra tuturor acelor care nu respectă hotărârile de interes general luate de Comandamentul Județean.

Pentru a preveni totuși pe cultivatori de unele măsuri ce se vor aplica pe loc, tuturor acelor care nu țin seamă de dispozițiunile generale date de Comandament, fiecare cultivator este rugat pe această cale, să-și facă neîntârziat o declarație scrisă în care va arăta suprafața ce cultivă cu orez și locul unde se află terenul de cultură, declarație ce se va depune la unul din cei trei controlori delegați ai Comandamentului, care sunt zilnic pe teren și care vor aprecia de la caz la caz, după dispozițiunile ce le au, măsurile ce vor fi introduse la gura de alimentare cu apă, din canalul Morilor.

Este interzisă cu desăvârșire alimentarea orezăriilor cu apa necesară prin spargerea canalului, fără a fi introdus tubul de alimentare cu dimensiunea necesară.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

## Comandamentul județean pentru însăși apă

# Reglementarea întrebuirii apei din Canalul Morilor

pentru culturile irigate

Se aduce la cunoștința cultivatorilor de orez, de pe canalul Morilor că sunt rugați a respecta cu cea mai mare strictețe dispozițiunile date de Comandamentul județean de însăși apă, referitor la întrebuirea apei, pentru irigațiile culturilor de orez.

Comandamentul județean, a delegat în acest scop 3 organe de control, care vor lua măsuri pe teren în contra tuturor acelor care nu respectă hotărârile de interes general luate de Comandamentul Județean.

Pentru a preveni totuși pe cultivatori de unele măsuri ce se vor aplica pe loc, tuturor acelor care nu țin seamă de dispozițiunile generale date de Comandament, fiecare cultivator este rugat pe această cale, să-și facă neîntârziat o declarație scrisă în care va arăta suprafața ce cultivă cu orez și locul unde se află terenul de cultură, declarație ce se va depune la unul din cei trei controlori delegați ai Comandamentului, care sunt zilnic pe teren și care vor aprecia de la caz la caz, după dispozițiunile ce le au, măsurile ce vor fi introduse la gura de alimentare cu apă, din canalul Morilor.

Este interzisă cu desăvârșire alimentarea orezăriilor cu apa necesară prin spargerea canalului, fără a fi introdus tubul de alimentare cu dimensiunea necesară.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

Acțiunile de mai sus, li-se vor încheia prin depunerea proceselor verbale la Prefectura județului Arad.

## Ostașul trebuie să devină un om nou

(Urmare din pag. 1-a)

adresându-se ofițerilor absolvenți ai cursurilor de la Breaza, a spus: „Acum dvs. mergeți în unitățile în care veți activa. Veți găsi acolo elemente devotate poporului, oameni ai muncii care-și iubesc patria și care știu să lupte pentru libertățile și drepturile câștigate de popor”.

Discursul tov. Emil Bodnăraș, pentru ostașii noștri este o puternică armă care-i ajută să-și valorifice munca lor, să-și îmbunătățească cunoștințele, să se instruiască temeinic, pentruca totuși, la un loc, să formeze cât mai curând „Armata Populară Română, scut puternic al păcii, garanție a suveranității și independenței noastre naționale”.

de darea în judecată pentru sabotaj economic.

În interesul general se cere ca apa din acest canal, să fie întrebuințată cât se poate mai rațional, mai economic, pentruca în felul acesta să preîntâmpinăm din timp pierderea, din cauza lipsei de apă, a unor importante suprafețe de teren, cultivate cu orez.

Președintele Comandamentului Prefect BELLE PETRE Șeful Serv. Agr. ing. agr. Emil Palade

## Au apărut în Editura Partidului Muncitoresc Român

— Raportul Politic General făcut la Congresul P.M.R. de tov. Gheorghe Gheorghiu-Dej.

— Cuvântul de închidere a Congresului P.M.R., ținut de tov. Ana Pauker.

— Raportul la Statut făcut de

tov. Lotar Rădăceanu.

— Rezoluția votată de Congresul Partidului Muncitoresc Român.

În limba maghiară:

— Cuvântul de închidere a Congresului P.M.R., ținut de tov. Ana Pauker.

## Asociația Profesională a Meseriașilor Imbrăcăminte

pute în vederea tuturor meseriașilor indiferent dacă nu sunt membri în Asociație că în termen de 48 ore să se prezinte la secretariatul din Bdul Armatei Poporului No. 19 din clădirea Camerei de Muncă, pentru completarea fișei lor de clasificare necesare impunerilor. În caz contrar vor cădea în contravenție de nedeclararea impunerilor. 788

## La USIC au sosit 120 liste cu prețuri recalulate

Secretariatul USIC-ului din Arad face cunoscut comercianților din oraș și județ că până în prezent a primit circa 120 liste cu prețuri recalulate, de la engrosiști și industriași din localitate și alte orașe. Aceste prețuri pot fi văzute zilnic la secretariatul USIC., unde cei din Arad se vor prezenta personal, iar cei din județ vor trimite delegați dacă nu se pot deplasa.

Se atrage atențiunea că imediat ce au luat cunoștință de aceste prețuri noi, comercianții sunt obligați să le aplice la mărfurile ce le posedă în magazin, respectându-le întocmai.

Totodată, USIC-ul face cunoscut că azi 26 Mai orele 18 are loc adunarea generală a comercianților din imbrăcăminte, când se vor da lămuriri în legătură cu recalcularea prețurilor.

## Anunțuri și abonamente pt. Monitorul Oficial la RECLAMA

Arad, Eminescu No. 4. Telefon 17-11

# Prelungirea termenului pentru vizarea contractelor de închiriere

După cum se știe, termenul pentru vizarea contractelor de închiriere a expirat la data de 23 Mai a. c.

Intrucât s'a constatat că mai sunt încă chiriași și proprietari care nu au vizat în termenul de mai sus contractele de închiriere pentru anul în curs, expunându-se astfel

la sancțiuni, Ministerul Finanțelor a dat un ordin circular prin care a prelungit termenul prevăzut de lege pentru vizarea contractelor de închiriere până la data de 31 Mai a. c.

Până la acesta dată vizarea contractelor de închiriere se va face

fără majorări de impozite și fără aplicarea amenzilor.

Se precizează că, chiriași și proprietarii care nu vor viză contractele de închiriere până la 31 Mai a. c., pe lângă faptul că vor plăti impozitul cu majorări și amenzi fiscale, vor suferi și sancțiuni penale.

## Informații

PATRIOTUL  
Organ al Partidului Muncitoresc Român  
pentru județul Arad

Redacția:  
Bd. Republicii No. 85 (fost Marșal)  
Telefon: 1680.

Administrația:  
Palatul Teatrului Municipal  
Telefon: 1692.

(Taxa poștală plătită în numerar  
conf. aproaării Dir. P.T. 63054)  
Redacția de noapte tipografică. Tel. 20  
Conf. CEC 87945.

## Situația internațională

(Urmare din pag. 1-a)

vire la necesitatea reducerii taxărilor, nu este aplicată din cauza atitudinii guvernului Statelor Unite, care se opune acestei hotărâri a Adunării Generale. Guvernul american duce o politică de intensifi-

### Depinde de poporul american să păstreze deschisă „ușa spre pace“

Declarațiile lui Henry Wallace

NEW-YORK. — TELEPRESS transmite:

Acuzând Departamentul de stat că „se ascunde în spatele altor țări“, Henry Wallace a declarat la o întrunire din San Francisco că depinde de poporul american să păstreze deschisă „ușa spre pace“.

Referindu-se la afirmația lui Marshall, că Statele Unite nu intenționează să intre în tratative bilaterale privind și alte națiuni, Wallace a declarat următoarele:

„Am convingerea că, dacă dorim să facem singuri ceva, trebuie să acționăm în sensul acesta și să dăm Națiunilor Unite prilejul de a se alătura. Cum se face însă că, atunci când e vorba să „acționăm“ împreună cu englezii, cum se întâmplă în Grecia, o facem, și când e vorba să acționăm în adevăratul sens al cuvântului, ne ascundem în spatele altor țări?“

### Azi la orele 17 trebuie să înceteze focul în Palestina

IERUSALIM. — Marți după amiază la orele 14, comandamentul suprem al forțelor evreiești a dat oț din pentru încetarea focului pe întregul front al Palestinei.

S'au dat avertismente ca posturile înaintate să observe dacă și unitățile arabe se conformează solicitării Comisiei de Securitate a Organizației Națiunilor Unite de încetarea focului.

La orele 15.15 minute guvernul Statului Israel a raportat telefonic Organizației Națiunilor Unite că comandamentul trupelor arabe a violat convențiunea și artileria libaneză a început bombardarea pozițiilor și coloniilor evreiești, deși și unitățile evreiești au început luptele. Dealtfel, trupile evreiești în menținerea lor, au recapat cinci colonii în văle râului Jordan, care au căzut acum câteva zile în mâinile arabilor.

Statele arabe au înaintat o cerere urgentă Comisiei de Securitate pentru a prelungi ordinul pentru încetarea focului și această cerere a fost sprijinită de către Marea Britanie. Cererea a fost dezbătută în ședința

care a „narmărilor“.

Apoi comentariul spune că problema germană ar fi putut de mult să fie soluționată, dacă Statele Unite s'ar fi conformat deciziilor dela Yalta și Potsdam.

dela miezul nopții a ONU-ului și fiind aprobată, noul termen pentru încetarea focului din partea ambelor părți este fixat pentru ziua de azi la orele 17.

Drept dovadă a jocului dublu

### Cercurile imperialiste anglo-americane în alianță cu Vaticanul plănuiesc reinstaurarea monarhiei în Spania

PARIS. — Ziarul New-York Herald transmite știrea că imperialismul anglo-american, în alianță cu cercurile Vaticanului, plănuiesc reinstaurarea monarhiei în Spania. Diplomatul spaniol Del Vayo, cunoscutul agent al imperialiștilor se află din însărcinarea lui Franco, în Statele Unite și ziarul american știe deja că se va forma un guvern de generali și

diplomați monarhiști, în care vor intra pentru a arunca praș în ochii lumii și așa zisele „elemente democratice“ și acest guvern va pregăti proclamarea lui Don Juan ca rege al Spaniei.

Se așteaptă ca în ședințele următoare ale Organizației Națiunilor Unite, această nouă manevră a cercurilor imperialiste să fie demascată.

Se așteaptă ca în ședințele următoare ale Organizației Națiunilor Unite, această nouă manevră a cercurilor imperialiste să fie demascată.

## Invățămintele Comunei din Paris

(Urmare din pag. 1-a)

Partidul Comunist bolșevic, creat de Lenin și Stalin, au distrus puterea burgheziei reacționare, au expropriat pe mesieri și capitaliști, au năruit din temelii masina de Stat exploatare și au creat un Stat nou, Statul Socialist“.

Deasemeni, o mare învățătură trasă din experiența Comunei din Paris este că „a arătat, că în lupta ei, clasa muncitoare trebuie să fie unită și că în această luptă ea trebuie să meargă cu aliații ei firești, țărănimia muncitoare și intelectualitatea progresistă“. Si acest principiu al luptei clasei muncitoare, scos din viața și lupta Comunei din Paris de către Marx, a fost dezvoltat și aplicat în practică de Lenin pentru izbândă socialismului. Mișcarea muncitorească și îndosebi experiența Comunei din Paris și Marea Revoluție Socialistă din Octombrie a popoarelor sovietice, a dovedit că o revoluție victorioasă este posibilă numai dacă muncitorimea are alături de ea țărănimia, însă ca factor conducător să fie proletariatul. La noi, clasa muncitoare a dat și

un sprijin neprețuit țărănimii muncitoare și, de zi în zi, se cimentează legătura tot mai strânsă dintre muncitori și țărani.

Exemplificând traducerea în fapt a învățăturilor adunate din experiența Comunei din Paris, tov. Belle Petre a arătat că „steagul Comunei a fost purtat cu mândrie de luptătorii din rezistența franceză împotriva cotropitorilor hitleristi, el fluturând victorios în Uniunea Sovietică, citadela libertății, democrației și păcii“, pentru că să încheie: „Lupta de astăzi a lagărului anti-imperialist va fi biruitoare pentru libertatea clasei muncitoare din lumea întreagă și a tuturor popoarelor, în lupta pentru clădirea unei societăți noi, a unui viitor strălucit, în care să nu mai existe exploatarea omului de către om și a unei națiuni de către alte națiuni. Forțele libertății, democrației și păcii vor învinge forțele imperialiste, clădind, pentru toate popoarele, drepturi egale, libertate, lumină, pace și progres“.

Conferința a fost urmată de un scurt program artistic.

— COLEGIUL FARMACEUTIC ARAD aduce la cunoștința farmacienților din provincie să trimită la sediul procesului verbal al inventarului farmaciei (localul, mobilierul, etc.).

— R.P.R. PRIMĂRIA COMUNALĂ NADAB Nr. 579, Publicațiune, aduce la cunoștință publică că Primăria comunei Nădab în ziua de 31 Mai 1948 dela orele 9—14 vor ține următoarele licitații: licitația unei Case Culturale, procurarea de material de zidărie, cărămidă, țiglă, ciment, var, fertru Casa Culturală. Edificarea unei băi populare. Procurarea de material de zidărie, cărămidă, țiglă, fier, lemne pentru Baza Populă. Repararea edificiului de casă municipală, procurarea de material, var, ciment, lemne. Confecționarea de tâbli de ciment pentru pavaj străzilor. Repararea fântanei și a țienei, procurarea de ciment, pentru fântâna arteziană. Confecționarea de uși, ferestre pentru Casa Culturală și Baie Populă. Licitația se va ține în conformitate cu dispozițiile art. 88—110 din L.P. și a normelor în vigoare în de nereușită a primei licitații, doua licitație se ține în ziua de luni accoasi ore și în acelaș Nadab, la 17 Mai 1948. Primar: I. Descifrabil. Notar: Indescifrabil.

— R.P.R. PRIMĂRIA COMUNALĂ DIECI. Județul Arad, siasa publică Nr. 308—1948. Publicațiune. Se aduce la cunoștință că în ziua de 28 Mai 1948, se va ține în sediul Primăriei comunei Dieci, începând cu orele 9 a. m. următoarele licitații: Confecționarea a 8 te pentru funcționarii Primăriei. Procurarea echipamentului pentru garda comunală. Fasonatul și tăierea lemnului pentru Primărie. Procurarea de mobilier și repararea mobilier. Furnituri de cancelarie, registre și imprimare, repararea mașinei de scris. Repararea și preținuirea localului de Primărie și locuința notarială. Imprețuirea cimitirului de animale. Repararea aparatelor de înceadare. Confecționarea cărăușiei comunale. exercițiul 1948—49. Licitația se va ține cu oferte închise și se va ține potrivit art. 88—110 LC și normele în vigoare. In caz de nereușită, a doua licitație se va ține în ziua de 31 Mai 1948, în acelaș timp și oră, iar dacă nici a doua licitație nu va avea rezultat, angajamentul se va face prin intermediul direcției dela caz la caz. Dieci 28 Aprilie 1948. Primar: Ioan I. Ișsa. Notar: Iosif Pârjol.

Citiți și răspunziți ziarul „Patriotul“